


Анализ опроса по удовлетворенности работодателей качеством подготовки 

выпускников 

ГАПОУ «УТОТиТ им. Героя России А.В. Рассказы» 

 
 

Опрос работодателей, предприятий - социальных партнеров техникума 

проведен в период с10 октября 2022г. по 25 ноября 2022г. В опросе приняли 

участие следующие десять профильных предприятий: 

- АО «Федеральная пассажирская компания» 

- ООО "Молодежный кадровый резерв" 

- Вагонное ремонтное депо Унеча – филиал ООО «НВК» 

- Опытная путевая машинная станция №99 

- Унечская дистанция пути 

- Филиал «Московский» ООО «ЛокоТех-Сервис» 

- ОАО «Российские железные дороги» 

- ООО «Брянская мясная компания» 

- Московская дирекции тяги – структурное подразделение Дирекции тяги – 

филиала ОАО «РЖД» 

- Московская дирекция по ремонту Пути – структурное подразделение 

Центральной дирекции по ремонту пути – филиал ОАО «РЖД» 

 

РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА РАБОТОДАТЕЛЕЙ 
 

Раздел А «ОЦЕНКА УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ КАЧЕСТВОМ 

ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ» 

Для ответов в данном разделе используйте шкалу оценки от 1 до 10. 

В этом разделе оценка 1 означает абсолютную неудовлетворенность, а оценка 

10 – абсолютную удовлетворенность. 

 

1. Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников техникума? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

1.1. Актуальностью теоретических знаний. 

«8» - 2 участника опроса 

«7» - 5 участников опроса 

«6» - 3 участника опроса 
 

1.2. Соответствием теоретических знаний квалификации. 

«9» - 1 участника опроса 

«7» - 6 участников опроса 

«6» - 3 участника опроса 

 

1.3. Умением применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности. 



«9»- 2 участника опроса 

«8»- 2 участника опроса 

«7»- 6 участника опроса 

Средний балл опроса - 7,1 

 

2. Насколько Вы удовлетворены уровнем практической подготовки 

выпускников техникума? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.1. Актуальностью практических навыков. 

«9» - 3 участника опроса 

«8» - 3 участника опроса 

«7» - 4участникаопроса 

 

2.2. Достаточностью их для практического применения. 

«9» - 3 участника опроса 

«8» - 2 участника опроса 

«7» - 5 участника опроса 

 

2.3. Умением применять их в нестандартных ситуациях. 

«8» - 2 участника опроса 

«7» - 2 участника опроса 

«6» - 6 участников опроса 

Средний балл опроса -7,4 

 

3. Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников техникума к 

адаптации? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.1. Быстротой адаптации. 

«10» - 1 участника опроса 

«9» - 2 участника опроса 

«8» - 3 участника опроса 

«7» - 4 участника опроса 

 

3.2. Стрессоустойчивостью. 

«8» - 5 участников опроса 

«7» - 3 участника опроса 

«6» - 2 участника опроса 

 

3.3. Умением восстанавливать силы. 

«8» - 5 участников опроса 

«7» - 4 участников опроса 

«5» - 1 участников опроса 



 

Средний балл опроса - 7,5 

 

4. Насколько Вы удовлетворены коммуникативными качествами 

выпускников техникума? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

4.1. Способностью налаживать контакты в коллективе. 

«9» - 5 участника опроса 

«6» - 3 участника опроса 

«5» - 2 участника опроса 

 

4.2. Культурой общения. 

«8» - 8 участника опроса 

«6» - 2 участника опроса 

 

4.3. Способностью выстраивать контакты с потребителями услуг учреждения. 

«8» - 7 участников опроса 

«6» - 3 участника опроса 

Средний балл опроса - 7,4 

 

5.  Насколько Вы удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников техникума? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

5.1. Выполнением должностных обязанностей. 

«9» - 5 участников опроса 

«7» - 2 участника опроса 

«6» - 3 участника опроса 

 

5.2. Строгим соблюдением внутренней дисциплины. 

«9» - 4 участников опроса 

«7» - 4 участника опроса 

«6» - 2 участника опроса 

Средний балл опроса - 7,6 

 

6. Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников техникума к 

самообразованию? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.1 Стремлением к самообразованию. 

«8» - 3 участника опроса 

«7» - 5 участника опроса 

«6» - 2 участника опроса 

 



6.2 Способностью самостоятельно усваивать новые знания. 

«8» - 3 участника опроса 

«6» - 4 участника опроса 

«5» - 3 участника опроса 

Средний балл опроса - 6,7 

 

7. Насколько Вы удовлетворены дополнительными знаниями и умениями 

выпускников техникума? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.1 Знанием инновационных методов, технологий. 

«8» - 3 участника опроса 

«7» - 3 участника опроса 

«6» - 4 участника опроса 

 

7.2 Владением информационными технологиями. 

«9» - 4 участников опроса 

«8» - 2 участника опроса 

«6» - 4 участника опроса 

 

7.3 Правовыми, экономическими и др. знаниями. 

«8» - 2 участника опроса 

«7» - 4 участника опроса 

«6» - 4 участника опроса 

Средний балл опроса - 7,1 
 

  



 

Раздел Б «МНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЯ О КАЧЕСТВЕ ПОДГОТОВКИ 

ВЫПУСКНИКОВ» 

К каждому вопросу даются возможные ответы. 

Выберите те, которые соответствуют Вашему мнению. 

1. Какое количество выпускников нашего техникума принято Вами на 

работу? 

1.1. За последний год – 27 человек 

1.2. За последние 3 года – 64 человека 

2. Вы намерены в настоящее время и в будущем принимать наших 

выпускников на работу? 

2.1. Намерены, безусловно - 8 участников опроса 

2.2. Намерены, но при наличии определённых условий - 2 участника опроса 

2.3. Нет 

3. Вы желаете развивать деловые связи сотрудничать с нашим 

учреждением? 

3.1. Да, по следующим направлениям: 

3.1.1. Производственная практика студентов на базе Вашей организации.- 

10 участников опроса 

3.1.2. Участие Ваших сотрудников в образовательном процессе. - 3 

участников опроса 

3.1.3. Целевая подготовка специалистов для Вашего предприятия. 

3.1.4. Повышение квалификации Ваших сотрудников в нашем техникуме. - 

3 участника опроса 

3.1.5. Трудоустройство студентов к Вам на предприятие -10 участников 

опроса. 

3.2. Нет. 

4. Намерены ли Вы рекламировать наших выпускников другим 

работодателям? 

4.1. Да, безусловно - 10 участников опроса 

4.2. Да, но не всех. 

4.3. Нет. 

5. Укажите основные достоинства в подготовке выпускников нашего 

техникума (отметьте несколько вариантов ответов). 

5.1. Высокий уровень теоретических знаний. – 7 участников опроса 

5.2. Высокий уровень практической подготовки. – 8 участников опроса 

5.3. Владение современными методами и технологиями деятельности. - 7 

участников опроса 

5.4. Профессионализм выпускников. 

5.5. Готовность выпускников к быстрому реагированию в нестандартных 

ситуациях. 

5.6. Высокий уровень производственной дисциплины. - 7 участников опроса 

5.7. Желание выпускников работать. - 7 участников опроса 

5.8. Желание выпускников к саморазвитию и самообразованию. - 5 участников 

опроса 

5.9. Владение коммуникативными навыками. - 7 участников опроса 

5.10. Другое 



6. Укажите основные недостатки в подготовке выпускников нашего 

техникума 

6.1. Низкий уровень теоретических знаний. - 1участник опроса 

6.2. Недостаточный уровень практической подготовки. 

6.3. Отсутствие желания работать. 

6.4. Низкая производственная дисциплина. 

6.5. Отсутствие желания к саморазвитию и самообразованию. - 2 участника 

опроса 

6.6.  Другое 

7. Что, по Вашему мнению, следует улучшить в подготовке выпускников 

техникума? 

7.1. Повысить уровень теоретических знаний. – 1 участник опроса 

7.2. Улучшить уровень практической подготовки. 

7.3. Повысить навыки производственной дисциплины. 

7.4. Повысить навыки саморазвития и самообразования. - 3 участника опроса 

7.5. Повысить уровень общей культуры. - 2 участника опроса 

7.6. Другое 

 

 

ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ-РАБОТОДАТЕЛЕ 

1. Основные виды деятельности Вашей 

организации?_  

2. Каков уровень оплаты труда молодого специалиста в Вашей 

организации на сегодняшний день? ___________________________________ 

3. Какие дополнительные социальные  гарантии  предоставляет Ваша 

организация молодым специалистам? _________________________________ 

4. Каковы перспективы профессионального роста молодого специалиста 

в Вашей организации? _______________________________________________ 

5. Планируется ли модернизация производства в Вашей организации? 

□ Да. В какой области? 

□ Приобретение нового оборудования; 

□ компьютеризация; 

□ другое ___________ 

□ Нет 

6. Планируется ли расширение штата предприятия? 

□ Да. 

□ Нет 

7. Планируется ли освоение новых видов деятельности? 

□ Да. Каких? ___________________ 

□ Нет 

8. Место нахождение Вашей организации (область, район, город, 

населенный пункт) _______________________________________________ 

9. Укажите Ваши контактные телефоны, факс или e-mail  ___________ 

Благодарим за ответы! 

  



 
По результатам анализа опроса по удовлетворенности работодателей 

качеством выпускников ГАПОУ «УТОТиТ им. Героя России А.В. Рассказы» 

можно сделать следующие выводы: 

Средний балл оценки показателей подготовки выпускников ГАПОУ «УТОТиТ 

им. Героя России А.В. Рассказы» в результате опроса работодателей находиться в 

границе от 6,7 до 7,6. 

Наивысшие показатели оценки имеют следующие критерии оценки 

выпускников: 

5. Насколько Вы удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников техникума? Средний балл опроса - 7,6 

3. Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников техникума к 

адаптации? Средний балл опроса - 7,5 

2. Насколько Вы удовлетворены уровнем практической подготовки 

выпускников техникума? Среднийбаллопроса-7,4 

Низшие показатели оценки имеют следующие критерии оценки выпускников: 

6. Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников техникума к 

самообразованию? Средний балл опроса - 6,7 

1. Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников техникума? Средний балл опроса -7,1 

Также работодатели отмечают недостаточный уровень теоретических знаний, 

отсутствие желания к саморазвитию и необходимость повышения общей 

культуры выпускников. 
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